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仙游一中2014学年第一学期高一数学练习卷（四）
一、选择题：
1．幂函数
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的图象过点，那么
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2．设集合P=｛x︱x<9｝,Q=｛x︱x２<9｝，则                        （    ）
A．[image: image7.wmf]pQ
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3.下列各函数中，与y= x表示同一个函数的是                      （    ）

A. 
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4．函数f（x）=
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的零点所在的一个区间是                   (     )
 A.（-2,-1）    B.（-1,0）     C. （0,1）       D. （1,2）

5．某种计算机病毒是通过电子邮件进行传播的，下表是某公司前5天监测到的数据：

	第
[image: image16.wmf]x

天
	1
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	4
	5

	被感染的计算机数量
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（台）
	10
	20
	39
	81
	160


则下列函数模型中能较好地反映计算机在第
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天被感染的数量
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6.设
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7．对于函数
[image: image26.wmf]11

()()()

221

x

fxgx

=×+

-

，若
[image: image27.wmf]()

fx

图象关于原点对称，则函数
[image: image28.wmf]()
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图象                                                            （    ）

A. 关于原点对称                   B . 关于y轴对称 
C. 关于直线y=x对称               D . 关于直线x+y=0对称
8. 设
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9. 如图所示，液体从一圆锥形漏斗漏入一圆柱形桶中，开始时，漏斗盛满液体，经过3分钟漏完．已知圆柱中液面上升的速度是一个常量，H是圆锥形漏斗中液面下落的高度，则H与下落时间t（分）的函数关系表示的图象只可能是            （    ）
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10．设函数f(x)=
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二、填空题
11. 函数
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12．已知函数
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13. 已知函数f(x)、g(x)分别由下表给出：
	x
	1
	2
	3

	f(x)
	1
	3
	1

	x
	1
	2
	3

	g(x)
	3
	2
	1


则 f(g(1))=    ▲   ；满足 f[g(x)] > g[f(x)] 的x值是     ▲     .
14. 设
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15.已知函数
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16．已知
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17. 设定义域为R的函数
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有8个不同的零点，则实数c的取值范围是____▲______.
三、解答题：
18.（本小题满分14分）

化简或求值：

（Ⅰ）
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19．(本小题满分14分)
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20．（本小题满分14分）

已知函数
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的
[image: image76.wmf]x

的取值范围.
21．(本小题满分15分) 
某特许专营店销售金华市成功创建国家卫生城市纪念章，每枚进价5元，同时每销售一枚这种纪念章还需向金华市创建国家卫生城市组委会交特许经营管理费2元，预计这种纪念章以每枚20元的价格销售时该店一年可销售2000枚，经过市场调研发现每枚纪念章的价格在20元的基础上每减少一元则增加销售400枚，而每增加一元则减少销售100枚。现设每枚纪念章的销售价格为
[image: image77.wmf]x

元。

（Ⅰ）写出该特许专营店一年内销售这种纪念章所获得的利润
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(元)与每枚纪念章的销售价格
[image: image79.wmf]x

(元)的函数关系式，并写出这个函数的定义域；

（Ⅱ）当每枚纪念章的销售价格
[image: image80.wmf]x

为多少元时，该特许专营店一年内利润
[image: image81.wmf]y

（元）最大？并求利润的最大值。

22．(本小题满分15分)
对于定义域为D的函数
[image: image82.wmf]()
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，若同时满足下列条件：①
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在D内有单调性；②存在区间
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为D上的“和谐”函数，
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（Ⅰ）求“和谐”函数
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(Ⅱ)判断函数
[image: image92.wmf]4
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（Ⅲ）若函数
[image: image93.wmf]()4
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是“和谐”函数，求实数m的取值范围。
仙游一中2014学年第一学期高一数学练习卷（四）
一、选择题（每小题5分，共50分）
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二、填空题（每小题4分，共28分）

11．    .(1,2)      12． {x|x≤-1}    13．    1  ;  2     14．     
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三、解答题(72分)
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金华一中2013学年第一学期期中考试试题
高一数学

命题：金建军  校对：方生福    
注意：答案必须写在答题卷上

一、选择题：(本大题共
[image: image96.wmf]10

小题，每小题
[image: image97.wmf]5

分，共
[image: image98.wmf]50

分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.)

1．幂函数
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的图象过点
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2．设集合P=｛x︱x<9｝,Q=｛x︱x２<9｝，则                        （    ）
A．[image: image105.wmf]pQ
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3.下列各函数中，与y= x表示同一个函数的是                      （    ）

A. 
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4．函数f（x）=
[image: image113.wmf]2
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的零点所在的一个区间是                   (     )
 A.（-2,-1）    B.（-1,0）     C. （0,1）       D. （1,2）

5．某种计算机病毒是通过电子邮件进行传播的，下表是某公司前5天监测到的数据：

	第
[image: image114.wmf]x

天
	1
	2
	3
	4
	5

	被感染的计算机数量
[image: image115.wmf]y

（台）
	10
	20
	39
	81
	160


则下列函数模型中能较好地反映计算机在第
[image: image116.wmf]x

天被感染的数量
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6.设
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7. 设
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8．对于函数
[image: image130.wmf]11
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图象关于原点对称，则函数
[image: image132.wmf]()

gx

图象                                                            （    ）

A. 关于原点对称                   B . 关于y轴对称 
C. 关于直线y=x对称               D . 关于直线x+y=0对称
[image: image277.wmf][,][1,0]
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9. 如图所示，液体从一圆锥形漏斗漏入一圆柱形桶中，开始时，漏斗盛满液体，经过3分钟漏完．已知圆柱中液面上升的速度是一个常量，H是圆锥形漏斗中液面下落的高度，则H与下落时间t（分）的函数关系表示的图象只可能是            （    ）
A.[image: image133.png]
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10．设函数f(x)=
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恒成立，则实数m的取值范围是                                                  (     )
A. 
[image: image139.wmf](1,1)

-

      B. 
[image: image140.wmf](1,)

+¥

        C. 
[image: image141.wmf](,1)

-¥-

     D. 
[image: image142.wmf](,1)

-¥-

∪
[image: image143.wmf](1,)

+¥


二、填空题（本大题共7小题，每小题4分，共28分）

11. 函数
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12．已知函数
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13. 已知函数f(x)、g(x)分别由下表给出：
	x
	1
	2
	3

	f(x)
	1
	3
	1

	x
	1
	2
	3

	g(x)
	3
	2
	1


则 f(g(1))=    ▲   ；满足 f[g(x)] > g[f(x)] 的x值是   ▲    .1;2
14. 设
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15.已知函数
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16．已知
[image: image158.wmf]()13
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17. 设定义域为R的函数
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有8个不同的零点，则实数c的取值范围是____▲______.（0，4）
三、解答题：（本题共5小题，共72分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
18.（本小题满分14分）化简或求值：
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m

或[image: image180.wmf]3

-
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m

。…………………14分

20．（本小题满分14分）已知函数
[image: image181.wmf]()

fx

在
[image: image182.wmf](
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+¥

内为单调递增函数，且
[image: image183.wmf](
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对任意的
[image: image184.wmf],

xy

都成立，
[image: image185.wmf](
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21

f

=

。

(Ⅰ)求
[image: image186.wmf](1)

f

,
[image: image187.wmf](
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4

f

的值；  

(Ⅱ)求满足条件
[image: image188.wmf](
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32

fxfx
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的
[image: image189.wmf]x

的取值范围.
备用：20．（本小题满分14分）已知定义域为
[image: image190.wmf](

)

(

)

,00,
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的偶函数
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在
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[image: image194.wmf],
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都成立，
[image: image195.wmf](
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(Ⅰ)求
[image: image196.wmf](1)

f

,
[image: image197.wmf](
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4

f

的值；  (Ⅱ)求满足条件
[image: image198.wmf]()(1)2

fxfx
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的
[image: image199.wmf]x

的取值范围。

解析: (Ⅰ)令x=y=1则
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     …………2分
令x=y=2则
[image: image201.wmf](
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      …………4分

(Ⅱ)
[image: image202.wmf]Q
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  …………6分

又
[image: image204.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image205.wmf]()
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数

， 且
[image: image206.wmf]()

fx

在
[image: image207.wmf](

)
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-¥

为单调递减函数，

∴
[image: image208.wmf]()

fx

在
[image: image209.wmf](

)
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+¥

为单调递增函数。              …………8分

要使
[image: image210.wmf](
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        …………11分


[image: image212.wmf]4

,1

3

æö

Û--

ç÷

èø



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image213.wmf]4
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   …………14分

21．(本小题满分15分) 某特许专营店销售金华市成功创建国家卫生城市纪念章，每枚进价5元，同时每销售一枚这种纪念章还需向金华市创建国家卫生城市组委会交特许经营管理费2元，预计这种纪念章以每枚20元的价格销售时该店一年可销售2000枚，经过市场调研发现每枚纪念章的价格在20元的基础上每减少一元则增加销售400枚，而每增加一元则减少销售100枚。现设每枚纪念章的销售价格为
[image: image214.wmf]x

元。

（Ⅰ）写出该特许专营店一年内销售这种纪念章所获得的利润
[image: image215.wmf]y

(元)与每枚纪念章的销售价格
[image: image216.wmf]x

(元)的函数关系式，并写出这个函数的定义域；

（Ⅱ）当每枚纪念章的销售价格
[image: image217.wmf]x

为多少元时，该特许专营店一年内利润
[image: image218.wmf]y

（元）最大？并求利润的最大值。

解析:（Ⅰ）由题意可得：
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 (x∈N)      …………4分

且由题意有：
[image: image220.wmf]70

x

-³



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image221.wmf]7
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（Ⅱ）由（Ⅰ）有：
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      所以当
[image: image229.wmf]16

x

=

时，在此段有最大利润32400元。          …………10分

②又当
[image: image230.wmf]2040
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所以当
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[image: image234.wmf]24
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时，在此段有最大利润27200元。    …………13分
综合①②可知，当
[image: image235.wmf]16

x

=

时，该特许专营店一年内利润最大，这个最大值为32400元。         ………………………………15分

22．(本小题满分15分)对于定义域为D的函数
[image: image236.wmf]()

fx

，若同时满足下列条件：①
[image: image237.wmf]()

fx

在D内有单调性；②存在区间
[image: image238.wmf]D
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，使
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上的值域也为
[image: image241.wmf]]
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，则称
[image: image242.wmf]()
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为D上的“和谐”函数，
[image: image243.wmf]]
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[image: image244.wmf]()
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的“和谐”区间。

（Ⅰ）求“和谐”函数
[image: image245.wmf]3
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[image: image246.wmf]4
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（Ⅲ）若函数
[image: image247.wmf]()4
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是“和谐”函数，求实数m的取值范围。
解析: （Ⅰ）因为
[image: image248.wmf]3
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. …………4分
(Ⅱ)函数
[image: image253.wmf]4
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在
[image: image254.wmf](0,)
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上不单调,不是“和谐”函数…………8分
（Ⅲ）若
[image: image255.wmf]()4
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是“和谐”函数.

设
[image: image256.wmf]12
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所以
[image: image258.wmf]()4
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是单调递增函数. …………10分
若它是“和谐”函数,则必具备方程
[image: image259.wmf]4
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有两个不相同的实数解,
即方程
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另解:方程
[image: image264.wmf]4
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有两个不相同的实数解,

等价于两函数
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与
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两个不同的交点,如图当直线过
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时,
[image: image268.wmf]4
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直线与抛物线相切时
[image: image269.wmf]17

4

m

=-

,∴
[image: image270.wmf]17

(,4]

4

m

Î--

.

…………15分
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22.


解: （Ⅰ）因为� EMBED Equation.3  ���是单调递增函数,所以有� EMBED Equation.3  ���,即� EMBED Equation.3  ���或� EMBED Equation.3  ���或� EMBED Equation.3  ���.          …………4分


(Ⅱ)函数� EMBED Equation.3 ���在� EMBED Equation.DSMT4  ���上不单调(说明),不是“和谐”函数  …………8分


（Ⅲ）若� EMBED Equation.3  ���是“和谐”函数.


设� EMBED Equation.DSMT4  ���,则


� EMBED Equation.DSMT4  ���,


所以� EMBED Equation.3  ���是单调递增函数.                       …………10分


若它是“和谐”函数,则必具备方程� EMBED Equation.3  ���有两个不相同的实数解,


即方程� EMBED Equation.3  ���有两个不同的实数解且同时大于或等于� EMBED Equation.3  ���和m.若令� EMBED Equation.3  ���,


则� EMBED Equation.3  ���.                               …………15分


另解:方程� EMBED Equation.3  ���有两个不相同的实数解, � EMBED Unknown  ���


等价于两函数� EMBED Equation.3  ���与� EMBED Equation.3  ���的图象有


两个不同的交点,如图当直线过� EMBED Equation.3  ���时,� EMBED Equation.3  ���;


直线与抛物线相切时� EMBED Equation.3  ���,∴� EMBED Equation.3  ���.…………15分
























































21.


解:（Ⅰ）由题意可得：


  � EMBED Equation.DSMT4  ��� (x∈N)      …………4分


且由题意有：� EMBED Equation.DSMT4  ���� EMBED Equation.DSMT4  ���，同时，� EMBED Equation.DSMT4  ���� EMBED Equation.DSMT4  ���。


所以，函数的定义域为：� EMBED Equation.3  ���。                ……7分


（Ⅱ）由（Ⅰ）有：� EMBED Equation.DSMT4  ���(x∈N)


①当� EMBED Equation.DSMT4  ���(x∈N)时，� EMBED Equation.DSMT4  ���


� EMBED Equation.DSMT4  ���            


      所以当� EMBED Equation.DSMT4  ���时，在此段有最大利润32400元。          …………10分


②又当� EMBED Equation.DSMT4  ���(x∈N)时，� EMBED Equation.DSMT4  ���


� EMBED Equation.DSMT4  ���


所以当� EMBED Equation.DSMT4  ���或� EMBED Equation.DSMT4  ���时，在此段有最大利润27200元。    …………13分


综合①②可知，当� EMBED Equation.DSMT4  ���时，该特许专营店一年内利润最大，这个最大值为32400元。                                 ………………………………15分
























































19.


解:由已知得：集合A=�，集合B=�  ……4分


   （Ⅰ）因为�，所以�所以�，所以m=2；……8分


   （Ⅱ）�                     …………11分


因为�，所以�或�，


所以�或�。                             …………………14分


20.


解: (Ⅰ)令x=y=1则� EMBED Equation.DSMT4  ���                …………3分


令x=y=2则� EMBED Equation.DSMT4  ���            …………6分


(Ⅱ)� EMBED Equation.DSMT4  ���� EMBED Equation.DSMT4  ���                        …………8分


� EMBED Equation.DSMT4  ���                              …………11分


又� EMBED Equation.DSMT4  ��� � EMBED Equation.DSMT4  ���在� EMBED Equation.DSMT4  ���为单调递增函数，


� EMBED Equation.DSMT4  ���� EMBED Equation.DSMT4  ��� � EMBED Equation.DSMT4  ���              …………14分





18.


(I)解: � EMBED Equation.3  ���


=7                                        ……7分








（Ⅱ）解:� EMBED Equation.3  ���


=2                                      ……14分
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